

# 罗文阁为全县党员干部上廉政党课

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 崔彦林) 2月2日, 根据市纪委的统一安排, 县委副书记、县长罗文阁围绕“守纪律、讲规矩, 做到心中有戒”这一主题, 为全县党员干部上廉政党课, 旨在通过早提醒、早告诫、早防范、早教育, 有效预防节日期间腐败现象的发生。

罗文阁指出, 近年来, 郸城县高度重视党风廉政建设和反腐败工作, 认真落实“两个责任”, 坚持全面从严治党、依规治党, 严肃查处了一批违纪违法案件, 形成有力震慑, 党风廉政建设和反腐败工作保持了好的趋势、好的态势、好的气势。郸城县还着力抓早抓小抓预防, 广泛开展关爱教育, 加强廉政文化建设, 营造了风清气正的良好政治生态。今后, 郸城县将继续保持一贯的高压反腐态势, 严格贯彻落实中央、省委、市委关于开展党风廉政建设和反腐败工作的一系列决策部署, 从严治党, 严格执纪, 坚决遏制腐败现象的发生。同时, 希望全县党员干部认清形势, 彻底丢掉高压反腐“一阵风”的幻想, 完

全抛弃“重温旧梦”的侥幸心理, 坚决克服“且行且观望”的工作心态, 为营造风清气正的政治生态环境贡献力量。

罗文阁强调, 党的十八大以来, 以习近平同志为总书记的党中央从战略和全局高度, 对加强党的纪律建设、增强全党纪律性作出新部署、新要求。新形势下, 党中央强调守纪律、讲规矩, 切中了时弊, 抓住了根本, 有很强的现实针对性, 不仅对进一步全面从严治党、深化反腐败工作提出了新的更高的要求, 而且为广大党员干部牢固树立纪律意识和规矩意识指明了方向。同时, 严明党的纪律也是推动各项事业发展的关键。要严明党的纪律去推动。作为党员领导干部, 必须提高对党的纪律和规矩的认识, 不仅要带头守纪律, 更要带头讲规矩, 做到心中有戒, 坚持依法治国、依规治党, 把纪律和规矩挺在前面, 严格按照纪律和规矩的尺度, 把法和执纪贯通起来, 确保政令畅通, 推动各项工

作落到实处。

罗文阁要求, 党员干部要做到心中有戒, 第一, 要正确处理“四种关系”。如何对待和处理“公与私”、“廉与腐”、“俭与奢”、“苦与乐”四种关系, 是每一名共产党员都要认真思考的问题。新修订的《中国共产党廉洁自律准则》以“四个坚持”对这一问题给出了清晰答案, 为全体党员树立起看得见、摸得着的高标准。一要公私分明、先公后私、克己奉公。二要崇尚廉洁、清白做人、干净做事。三要崇尚俭朴、艰苦朴素、勤俭节约。四要坚持吃苦在前、享受在后、甘于奉献。第二, 要严格恪守“六项纪律”。要做到从从严治党, 就必须依靠严明的纪律。一要恪守政治纪律, 增强政治警觉性和政治鉴别力。二要恪守组织纪律, 增强组织观念。三要恪守廉洁纪律, 增强拒腐防变能力。四要恪守群众纪律, 增强为民服务宗旨意识。五要恪守工作纪律, 增强工作执行力。六要恪守生活纪律, 加强道德修养。第三, 要永葆清正廉洁本色。作为一名心中有戒

的党员领导干部, 就要廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家, 永葆共产党员清正廉洁的政治本色。一要廉洁从政, 自觉保持人民公仆本色。二要廉洁用权, 自觉维护人民根本利益。三要廉洁修身, 自觉提升思想道德境界。四要廉洁齐家, 自觉带头树立良好家风。

罗文阁强调, 春节不仅是执行中央“八项规定”、纠正“四风”的重要节点, 也是领导干部联系群众、树立形象的最佳时机。希望各级领导干部保持清醒头脑, 牢固树立党章党规党纪意识, 严格遵守党纪法规, 树立理想信念宗旨“高线”, 守住纪律“底线”, 自觉做心中有戒的表率, 真正过一个文明廉洁、欢乐祥和的春节。

最后, 罗文阁对全县当前的工作进行了全面具体的安排。罗文阁要求, 一要做好春节期间的安全维稳工作。二要加强城市管理, 树立郸城形象。三要做好扶贫帮困工作。四要大力解决拖欠农民工工资问题。五要做好招商引资工作。六要做好应急值守工作。

# 郸城开展“送万福进万家”活动

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 胡宇帆 徐铭哲) 1月29日, 县委常委、宣传部长王伟, 政协副主席邱朝玉和县书法协会多位书法家一起到县行政服务中心, 开展“送万福进万家”活动, 现场书写春联, 送给前来办事的群众。

活动现场, 书法家们伏案挥毫, 笔法如行云流水一般, 一会儿工夫就写好了

许多喜庆吉祥的春联。而前来领取春联的群众也是络绎不绝。

王伟说, 书法家们来到基层义写春联, 营造了喜庆热闹、欢乐祥和的节日气氛, 响应了党委和政府“走基层、惠民生”的号召, 传递了正能量。

活动一直持续到当天中午, 书法家们把春联全部送给了前来办事的群众。

# 县工商联组织郸城副食品商会看望慰问敬老院老人

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 刘艳) 1月27日上午, 县工商联组织郸城副食品商会到钱店镇敬老院, 为60多位老人送去了保暖衣、面粉、大米、食用油、火腿肠等慰问品, 并向他们致以节日的问候。县委常委、统战部长李本磊, 县委统战部副部长、工商联党组书记韩允芳等参加了慰问活动。

李本磊一行实地查看了钱店镇敬老院的住宿和医疗卫生条件, 并与老人们亲切交谈, 详细了解他们的生活和身体

状况。李本磊指出, 敬老院工作人员一定要全心全意为老人搞好服务, 确保老人老有所养、老有所乐; 要不断加大投入力度, 全面落实优待政策, 逐步完善养老、医疗、救助等保障体系, 让每位老人都能安享晚年。

据了解, 郸城副食品商会自2015年11月成立以来, 充分发挥桥梁和纽带作用, 维护会员合法权益, 积极协调关系, 及时帮助会员排忧解难, 并多次参加社会公益活动。

## 县食品药品监督管理局

# 加强食品安全监督

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 刘萌萌) 春节临近, 县食品药品监督管理局充分认识到春节期间食品安全工作的极端重要性, 以“三严三实”标准严格落实食品安全监管职能, 采取有力措施, 加大对“年夜饭”食品安全的监督管理力度, 确保人民群众过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

开展隐患排查。该局制订《春节期间餐饮服务食品安全隐患排查工作方案》, 以承办“年夜饭”的餐饮单位为重点, 从食品采购、加工制作、食品添加剂的使用、餐具消毒、食品留样、从业人员健康体检、索证索票等多个方面进行全面排查, 对排查出来的问题, 当场下发责令整改通知书, 限期整改, 并督促整改到位。

开展宣传培训。该局对承办“年夜饭”的餐饮单位负责人、从业人员进行食品安全法律法规培训, 强化“第一责任”意识, 并与承办“年夜饭”的餐饮单位签订《春节期间餐饮服务食品安全目标责

任书》, 督促餐饮单位落实各项食品安全管理制度。

强化风险监测。该局抽调精兵强将组成检查组, 对承办“年夜饭”的餐饮单位进行突击检查和暗访督查, 督导餐饮单位把好“三关”, 即食品采购索证验收关, 确保可追溯; 加工制作关, 确保严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》进行加工; 餐具消毒关, 确保消毒时间、消毒浓度、清洗程序、保洁设施等全部符合要求。另外, 要求各餐饮单位做好食品留样工作, 做好留样记录。同时, 开展食品快速检测, 及时发现食品安全隐患, 明确监管工作重点。

做好应急处置。该局要求各餐饮单位一旦发现食品安全事故, 应及时向食品药品监管和卫生行政部门报告, 并保护好现场及可疑食品, 积极协助、主动配合做好调查处理工作。截至目前, 该局共检查餐饮单位49家, 下发责令整改通知书5份, 消除食品安全隐患8处。

# 李本磊调研基层统战工作

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 周继红) 1月27日, 县委常委、统战部长李本磊在县委常委、统战部副部长、民族宗教局局长徐凤, 县委统战部副部长陶杰和基督教“两会”负责人的陪同下, 到宜路镇调研基层统战工作暨民族宗教工作, 并看望慰问了宜路镇敬老院的老人。

李本磊一行先到宜路镇实地查看民族宗教工作开展情况, 并对如何完善基层工作网络、落实工作责任制度提出要求。随后, 在宜路镇党委书记褚章民等人的陪同下, 李本磊看望慰问了该镇敬老院的五保老人, 并为其送去了慰问品和慰问金。

最后, 李本磊指出, 宗教团体要团结带领全县宗教界人士和信教群众发扬爱国爱教、服务社会的优良传统, 坚定不移地走与社会主义社会相适应的道路, 积极参与社会公益慈善事业, 维护社会稳定, 建设和谐郸城。李本磊强调, 宗教团体要按照县委、县政府的决策部署, 发挥桥梁纽带作用, 坚守爱国爱教的政治要求, 坚持服务社会的方向, 自觉强化协同政府依法管理宗教事务的角色担当, 进一步加强自身建设, 团结带领广大宗教界人士和信教群众为实现富民强县、全面建成小康社会作出积极贡献。

## 宜路镇

# 确保安全生产形势稳定

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 薛雨) 为了切实加强春节期间安全生产工作, 确保全镇安全生产形势稳定, 近日, 宜路镇认真贯彻落实安全生产“一岗双责”工作要求, 在全镇范围内开展安全生产大检查。

加强领导, 明确目标。该镇成立了领导小组, 制定并下发了相关文件, 对春节期间的安全生产工作作了安排和部署。文件要求, 各行政村、各单位要认清形势, 强化安全生产“红线”和“底线”思维, 全面落实安全生产责任, 认真实施安全防范措施, 坚决防止各类安全事故的发生。

强化宣传, 提升意识。该镇开展了以“安全第一, 生命至上”为主题的安全生产宣传教育活动, 宣传内容主要包括安全用电、防火防盗、食品药品安全等知识。活动开展期间, 通过设置咨询台、悬挂过街横幅、发放宣传资料、发送手机短信等形式, 向全镇广大群众宣传安全生产常识。截至目前, 共悬挂横幅60条, 发放资料3000多份, 发送手机短信5000条。

加大力度, 深入排查。该镇立足实际, 组织协调各分管负责人、各单位、各村共同参与, 联合开展“拉网式”安全生产大检查。检查人员要结合春节期间群众的生产生活特点, 对道路交通安全、食品药品安全、建筑施工安全、烟花爆竹安全、消防安全等进行重点排查与整治, 对存在安全隐患的企业和单位及时下达整改要求, 把一切安全隐患消灭在萌芽状态, 确保春节期间辖区内安全生产形势稳定。

# 情系困难户 爱心暖冬行

## ——共青团郸城县、县青年志愿者协会开展慰问特困家庭暖冬行动纪实

□ 记者 卢好亮 通讯员 孙守功

1月29日和30日, 共青团郸城县委、县青年志愿者协会联合多部门开展慰问特困家庭暖冬行动, 为其送去了慰问品, 一定程度上缓解了他们的困难, 受到社会各界的一致好评。

为了确保此次活动的顺利开展, 县青年志愿者协会制订了详细的实施方案, 通过微信平台、QQ群发布倡议书, 动员社会各界爱心人士行动起来, 捐款捐物, 仅10天时间就捐款近万元。青年志愿者们还通过多种途径确定慰问对象, 确保最困难家庭得到最直接的关爱和帮助。两天时间, 共走访慰问特困环卫工人、青少年道德标兵、孤儿、革命老兵等20人, 帮助他们解决实际困难60多个。

60岁的环卫工人张秀英家中有7口人, 生活非常困难。不幸的是, 其

儿子又得了尿毒症, 配型成功后, 张秀英把自己的一个肾捐给了儿子, 然而, 为了给儿子挣后期治疗费, 张秀英在还没休养好身体的情况下就重返工作岗位。慰问当天, 听完张秀英的讲述, 许多志愿者都流下了同情的眼泪, 并鼓励她要树立信心, 相信党和政府一定会帮她渡过难关的。

12岁的信天帅, 因自幼缺少父母关爱, 性格有点孤僻。得知这一情况后, 一名青年志愿者主动和他结成帮扶对子, 做他的“代理妈妈”, 每月为其支付300元的生活费, 直到大学毕业。慰问当天, 信天帅紧拉着“代理妈妈”的手说: “谢谢大家对我的关心和爱护, 我一定努力学习, 不辜负你们的希望。”

青少年道德标兵周威威父母双亡, 现和年迈的爷爷奶奶一起生活,

生活十分困难。然而, 周威威知苦不言苦、知难不畏难, 在确保成绩优异的同时, 尽力帮助爷爷奶奶干农活、做家务, 被评为郸城县第三届青少年道德标兵。慰问当天, 当周威威的奶奶看到大家的到来时, 一个劲地流眼泪, 嘴里一直重复说着“谢谢”。此情此景, 让在场所有人都感动得流下眼泪。

两天来, 青年志愿者们不顾天气寒冷、路途遥远, 按照预定的慰问对象, 一户一户地慰问, 充分彰显了“奉献、互助、友爱、进步”的志愿者精神。志愿者们纷纷表示, 今后会继续关注特困家庭、孤儿、孤寡老人等弱势群体, 开展更多有意义的爱心公益活动, 弘扬郸城正能量, 带动更多人参与到爱心公益活动中来, 让社会大家庭更温暖、更和谐。

# 致富不忘桑梓 寒冬爱心送暖



图一



图三

在春节即将来临之际, 郸城县金泰酒业有限公司董事长王文一到吴台镇看望慰问困难群众。每到一处, 王文一都亲自为困难群众送上米、油、酒等慰问品和慰问金, 把温暖送到困难群众家中。据了解, 王文一是周口市大学生回乡创业成功的典型代表, 他在创业成功的同时, 不忘回报社会, 积极参与社会公益慈善事业。图一为王文一慰问贫困户学生家庭。图二为王文一看望农村五保老人。

记者 卢好亮 通讯员 丁宇涛 摄

## 李楼乡

# 开展“节前大走访”活动

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 刘涛) 为了深入践行“三严三实”, 切实为民办实事, 树立“亲民、爱民、为民”新形象, 日前, 李楼乡扎实开展“节前大走访”活动。

政策宣传到位。该乡组织党员干部深入到村组和农户家中, 在察民情、解民忧、办实事的同时, 大力宣传党和国家的强农惠农富农政策, 并结合当前工作, 做好低保调整、安全防范、精准扶贫等重点工作的宣传, 密切党群、干群关系, 推动农村经济快速发展。

走访群众到位。该乡要求广大党员干部切实入户、识民情、办实事, 要求部门负责人每月走访群众不少于8户, 包村干部每月走访群众不少于12户, 村支书、村委会主任每人每月走访

群众不少于20户, 重点走访对象为贫困户、五保户、独居老人、留守儿童、老弱病残等弱势群体。

意见征求到位。该乡利用上门走访、群众座谈、问卷调查等形式, 倾听群众心声, 认真做好记录, 帮助群众理清发展思路, 寻找解决方案。

走访记录到位。该乡要求走访人员把走访内容、群众关心的问题、亟须解决的问题、群众反映的意见和建议以及初拟解决方案详细记录在民情日志上, 乡党委定期统一查看, 并进行归纳整理、分类解决。

“节前大走访”活动开展以来, 该乡党员干部共征求群众意见和建议370条, 发现问题80多个, 化解农村矛盾纠纷13起, 为群众办实事160多件。

## 钱店镇

# 做好信访维稳工作

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 宋彦伟) 日前, 钱店镇围绕“打造平安钱店, 构建和谐社会”的目标, 拓展信访工作思路, 明确工作任务, 强化工作目标, 压实稳控责任, 全力做好信访维稳工作。

高度重视, 压实责任。该镇健全、落实信访稳定工作领导责任制, 坚持“谁主管、谁负责”的信访工作原则, 对所有的信访问题, 确定化解主体, 切实把信访工作责任落实到具体人。

畅通渠道, 密切关注。该镇紧密结合工作实际, 认真分析当前信访工作中存在的突出问题, 主动抓信访领导要亲自协调处理重大信访问题, 掌握工作主动权, 严防事态扩大、失控, 造成不良的社会影响。

强化措施, 化解矛盾。该镇认真开展信访不稳定因素排查调处活动, 重点排查新的信访苗头, 切实把问题解决在初始阶段、萌芽状态, 坚持重心下移、关口前移, 从源头上预防和化解信访问题。

深入排查, 做好稳控。该镇继续加大矛盾纠纷排查化解力度, 及时化解容易引发信访突出问题, 对群体性事件的矛盾纠纷及苗头隐患, 对一些生活特别困难的, 视情况给予关心和照顾, 多做得人心、暖人心、稳人心的工作。

制订预案, 及时报送。该镇根据实际情况, 制订切实可行的信访稳定工作预案, 实行信访动态“零报告”和重点信息随时上报制度, 确保及时有效应对信访突发事件。